

Тема 3.1: «Основы обороны государства и воинской обязанности граждан».

3.1.3 Воинские должности.

**Назначение на воинские должности,
освобождение от воинской
должности. Приостановление
военной службы.**

Воинские должности.

Военнослужащий проходит военную службу на воинской должности

Военнослужащий может занимать только одну воинскую должность

Каждой воинской должности должно соответствовать одно воинское звание.

Единый перечень воинских должностей, подлежащих замещению высшими офицерами, полковниками, капитанами 1 ранга в ВС РФ, других войсках, воинских формированиях и органах, утверждаются Президентом РФ.

Перечни иных воинских должностей утверждаются в порядке, определенном министром обороны РФ или руководителем соответствующего ФОИВ, в котором предусмотрена военная служба.

В перечнях воинских должностей определяются воинские должности, которые замещаются на конкурсной основе, могут замещаться военнослужащими женского пола, военнослужащими, являющимися иностранными гражданами, гражданским персоналом, а также, которые не могут замещаться военнослужащими, являющимися иностранными гражданами.

Военнослужащий может проходить военную службу не на воинских должностях в случаях:

нахождения в распоряжении командира (начальника) - не более трех месяцев

нахождения в распоряжении командира (начальника) в связи с проведением ОШМ - не более шести месяцев;

нахождения в распоряжении командира (начальника) в связи с возбуждением в отношении военнослужащего уголовного дела - до вынесения решения по уголовному делу.

**Назначение на воинские
должности, освобождение
от воинской должности.**

Назначение на воинские должности и освобождение от воинских должностей осуществляются:

военнослужащих, для которых штатом предусмотрены воинские звания высших офицеров, - указами Президента Российской Федерации

остальных военнослужащих - в порядке, установленном Положением о порядке прохождения военной службы.

На военнослужащего может быть возложено временное исполнение обязанностей по воинской должности, которую он не занимает, с освобождением его от исполнения обязанностей по занимаемой воинской должности - на срок, определяемый Положением о порядке прохождения военной службы.

Военнослужащий, проходящий военную службу по контракту, вправе предложить на рассмотрение соответствующей аттестационной комиссии свою кандидатуру для назначения на освобождающуюся или вакантную воинскую должность.

Проведение плановой замены

военнослужащих, проходящих военную службу по контракту в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, а также в воинских частях, находящихся за пределами Российской Федерации, осуществляется в соответствии с Положением о порядке прохождения военной

Сроки прохождения военной службы в указанных районах, местностях и воинских частях определяются Правительством Российской Федерации.

**Приостановление военной
службы.**

Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, в случае избрания их депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, и в другие выборные органы имеют право либо на увольнение с военной службы,

Военнослужащие, военная служба по контракту которым приостановлена, не считаются исполняющими обязанности военной службы

Срок приостановления военной службы засчитывается в общий трудовой стаж при назначении пенсии за

В течение данного срока выплата денежного довольствия и иных дополнительных выплат, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, а также присвоение очередных воинских

Военнослужащие, военная служба по контракту которым приостановлена, не входят в численность ВС РФ, других войск, воинских формирований и органов.

Военнослужащие, военная служба по контракту которым приостановлена, в случае продолжения военной службы назначаются на прежние должности, а при их отсутствии с их согласия - на другие должности.

Срок приостановления военной службы, в случае продолжения военной службы засчитывается в выслугу лет.

Вопросы для закрепления материала:

- 1. Как происходит назначение на воинские должности?**
- 2. Виды прохождения службы не на воинских должностях.**
- 3. Почему может приостанавливаться военная служба?**